Poznamky k testim z 30.11.2009 a 2.12.2009 (JAP201):

V testu z pondélka jsem ve vété [Poslal jsem Pavlovi dvé krabice.] uzndval i uziti vyrazu
R 7 A, ktery v japonsting existuje (i kdyz pro ,,krabice* se spiSe uziva vyraz § ).
Taktéz ve stiede¢nim testu ve vé&t¢ [Mdam ti to vlozit do krabice? | . Samoziejmé jsem vital,
pokud jste se snazili uZzit jiného nez ,,univerzalniho* numerativu. Pro krabice se pak uziva
pravé vyraz 7, ktery se poji s japonskou &islovkou. Numerativy jsou nicméné syntakticky
svym zpusobem na jakémsi pomezi mezi substantivy a adverbii. Mohou fungovat jako
substantiva (tedy piijimat padové partikule a tvofit tak komplement), napt.:

BNSES
INAULE AT ;R EEY E L7, (podle ngkterych zdroji se tento
numerativ mize pojit i se sinojaponskymi ¢islovkami, coz by zde bylo (21X Z. Ja se
budu i nadale drzet zatazeni tohoto numerativu do skupiny uzivanych s japonskymi
¢islovkami.)

Mohou také fungovat podobn¢ jako adverbia (tedy bez partikule, vztahovat se ke slovesu),
napf.:

Wiz =hl7 R —X L% L, (nelzeftict*=[F% 7 0K — X7 %)

Slo by tedy Fict, ze partikule mo ve vétach typu fi (2 =Rl b 7o R—ALE L7z, je
partikuli adverbialni (a nikoliv kontextovou) nejen proto, Ze neroz¢leiuje vétu na téma a
komentaf, ale téz proto, Ze se pouze podili na vyznamové modifikaci slovesa, kdy je napojeno
na adverbialni vyraz.

Pondé&lni test mé& mj. upozornil na nedostatky v mém vykladu numerativii, a to diky vét¢ [Na
vylet do Portugalska jsme jeli dvéma auty. | Vysvétloval jsem, ze numerativ muze stat pred
po¢itanym vyrazem (napojeny partikuli 7o), napt. ~HDHE TITE F L7z, , piipadné za

A=Y =4 i
pocitanym vyrazem, jenZ si nese svoji padovou partikuli, napt. £ — /L% 7N 7 N

Y 9, Takovéto ,,adverbidlni uziti numerativii viak s sebou nese jistd omezeni, jez jsem
si pfi vykladu neuvédomil. Véta *H. T ~1517& £ L72, neni v japonsting pfipustnd, je
mozno pouze H. 15 T{TX ¥ L7, ,tedy s piddovou partikuli aZ za numerativem. Dovolim
si zde tedy mensi piehled uZziti numerativll v pozicich pted a za pocitanym vyrazem,

v zévislosti na padové partikuli:

CNDORGERKE LT, vs.  KRENR ANKFE LT,
CNOREER R E LT, vs. KEZ ARFELE,
CANDRGETED LT, vs.  KEZANIZEY £ L,
ZAROARNMTEE L, vs.  ARDZKRMTEE LT
“HDOHETITEE L, vs. H_ABATITEE L
CNOREPDLLWE L, vs. KEZAPDLLWELL,
CANOKELZWE L, vs.  KREZANEZWVWELTL,

Pro¢ zde existuje urcitd nejednotnost, ¢im je zptisobena atd., pokladam za zajimavé otazky,
nad nimiZ se miZeme spolecné zamyslet pfisti semestr v kurzu JAP220 (tyka se samoziejmé
téch, ktefi si jej zapisi).



V tuto chvili vam doporu¢im uzivat numerativy spise v atributivni pozici (s partikuli no), kde
1ze spatfovat jistou pravidelnost.

Dalsi poznamky k testim:
e Pro Portugalsko mame v japonsting vyraz A8 /L k 77 /L.

e . Vylet do Portugalska“ mlize byt jak A5 /L b HT /L DJfAT, tak i I8 /V b TV ~D AT
Varianta 7R /L b 77 /LfiR1T se miize objevit pouze ve specifickém kontextu (ale
uznaval jsem 1 to).

L &
e Pro ,vyhledat“ (znaky, informace apod.) je 1épe uzivat slovesa ;X% nez ;¥E7.

e Nckterym z vas délaji problém i zakladni znaky. Upozoriiuji, Ze v tomto ohledu budu
od dal$iho semestru mnohem piisnéjsi. Proto doporucuji vénovat opakovani a
procvicovani znakil naleZitou pozornost (nejen pro potieby kurzl pisma).

Hodnocent:

335897 — Doucte se vazbu ,,pozadat nékoho o ruku®. Mate-li predikativ (napf. sponu)
v koncovém tvaru (byt’ prostém, 72), nemiize nésledovat toten (Carka), protoze se jednd o tvar

koncovy. Nezvladla jste prosty volni tvar slovesa 7\% % (jedna se o —ru sloveso). Neplet'te
si znaky K a K. Také si neplet'te slovesa ,‘E\ﬁ“ a Fh D 5.

330821 — Vynechala jste osobnostni sufix u jména Pavel. Gramatiku celkem zvladate (az na
prosty volni tvar slovesa A41%). Zcela jste vyhotela na znacich (1, /i, #k, &). Napsat
opakovan¢ chybn¢ znak pro ,.knihu* je u studenta druhého ro¢niku neodpustitelné.

330940 — V prvnim testu jenom jeden detail (tvar numerativu hako) a pieklad z japonstiny.

V druhém testu toho bylo vic. Substantivum se na T poji skrz ptivlastkovy tvar spony (72),
takze IR 72 D T. Zapomnél jste na osobnostni sufix. Nedodrzel jste prosty styl, ale to az tak
nevadilo. Vic mi vadily tvary sloves, slovi¢ka se musite naucit spravné (napf.

,zapomenout* = 129 41 %, nikoliv *4>9 541 %, pro pasivum ani potenciél tu neni prostor).

321398 — V prvnim testu se Vam viibec nepodatrila transkripce cizich slov do katakany (jak
Vias mohlo napadnout, ze by japonsky vyraz pro ,,Portugalsko* mohl pochazet z ¢estiny nebo
slovenstiny?). Uz je Vam asi jasné, Ze numerativ & V) se pro krabice asi pfili§ nehodi.

V druhém testu Vam tésné& unikl prosty volni tvar slovesa A1 %, vyraz nomd jste zapsala *
X % F3. Predevsim Vam ale dvakrat neladila zdvotilostni Groved. V prostém stylu se vam
nemiZe vyskytovat spona ve tvaru T, to je styl zdvofily (a v ném se zase nemiize
vyskytovat ptisudek v prostém L & 9 ¢ S 723% 9). Také pozoruji, ze mate docela chaos

v padovych partikulich (padové partikule mj. nenapojujeme na slovesa, proto nemuzete mit *
#tie % ). Doporudil bych Vam se je bud’ doudit, nebo si jesté pied zkouskou domluvit
konzultaci. Opravte si psani znakd fift a £X.

321959 — Tykaji se Vas nekteré véci, na které jsem upozornil kolegy vysSe. V druhém testu
jste vynechal osobnostni sufix (a uz dfive jsem upozorioval na to, abyste zbytecné
nelaborovali se zapisem japonskych jmen ¢inskymi znaky. Pro zajimavost si zkuste vyhledat
nejbéznéjsi znaky pro zapis jména ,,Hiro$i*. 4& mezi nimi ur¢it€ nebude). Koncova partikule
ka se vétsinou nepfipojuje ke sponé v prostém stylu (takze *727)> ne).

343536 — V obou testech jste vynechala osobnostni sufixy u jmen. Vase uzivani padovych
partikuli je také ponékud nepiesvédcive.



330878 — Uzit s krabicemi numerativ {f mozné je, ale nejspis by se pak jednalo o ,krabicky*.
Doucte se uzivani adverbidlni partikule mo ve frazich s numerativy (viz ucebnice, str. 36).

V druhém testu jste uzil nespravny znak pro 2>Y % (*& Y % ne) a ,.knihu* jste zapsal
znakem K.

103420 — V prvnim testu se Vam nevydafiila okurigana u slovesa %5 % . V obou testech jste
vynechala osobnostni sufixy u jmen. V druhém testu Vam neladily zdvoftilostni Grovné (viz
321398). Neplet'te si znaky 1K a &,

330873 — Doucte se numerativy a znaky 7 a fik.

219661 — Jenom detaily: u numerativu (X s ¢islovkou 2 neni zadny fonologicky davod pro
handakuten. Deikticka slovesa ve funkci pomocnych sloves jsme jesté neprobirali (ale zvolila
jste je spravné. Chtélo to uz jen volni tvar: AZLT&H T L 5 ).

261115 - V prvnim testu jste nezvolila nejvhodné€js$i numerativ pro krabice a nepovedl se
Vam tvar slovesa 33 < % (pro potencial nebyl diivod, 35 < 415 je piipadné jiné sloveso).
V druhém testu jste nezvladla zdkladni znaky (fK a \), znak #IT se uziva u slovesa, které se
v daném kontextu nehodi. Dané sloveso jste navic nespravné pievedla do volniho tvaru. A
L S A0 72K je ,kniha, kterou si pGj¢il Hirosi“, nikoliv ,,kniha, kterou mi pij¢il
Hiro$i*. V poslednim pfekladu Vam neladila zdvofilostni Grovei.

325106 — V prvnim testu jste pouzil trochu jiny pteklad, neZ jaky jsem cekal, ale Spatné to
nebylo. V druhém testu jste nevyjadril ,,jedno, dvé* (feseni viz vyse). Jinak OK.

323888 — Vase invence pii piekladu ,,pozadat o ruku* je chvalyhodna, ale slovni zasobu se
doucte (navic, ¢loveék by musel byt asi hodné arogantni, aby svoji ptitelkyni pozadal o ruku
slovy [#EME L CJ ). V druhém testu jste si nedostatené predetl zadani, ale to jiz vite.

263692 — V obou testech jste vynechala osobnostni sufixy. Prekladat ,,svoji pfitelkyni jako s
FLD bylo z kontextu nadbyte¢né. V druhém testu bylo lepsi pro ,,mit volno* zvolit jiné
vyjadieni nez slovesem. Nepovedl se Vam prosty volni tvar slovesa A4L %, u ,,pijcit* jste
méla stejnou chybu jako 261115, a neladila Vam zdvotilostni tiroven v poslednim prekladu
(jestlize v jedné vété je predikat prosty & %, pak v nasledujici nemtize byt zdvoiily £ 9 T
).

Vsem doporucuji dohledat si vyznam véty

KERHE LR Z2WTE, HEHDRNT,

J. Matela



